



# 芝罘区南山路小学教师王丹： 打造和谐高效课堂

2004年，大学毕业的王丹来到芝罘区南山路小学，成为一名语文教师。执教20年来，她善于学习、勇于创新，形成了自己独特的教学风格。她执教的班级多次被评为“芝罘区优秀班集体”，个人先后被评为“芝罘区优秀教师”“首批烟台市教坛新秀”“烟台市名师”。

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 姜慧 摄影报道

## 关爱每一个孩子

王丹治学严谨、爱生如子。她一直奋斗在教学一线，在课堂教学和班级管理工作中一丝不苟、尽心尽力。王丹秉承因材施教的原则，用心关爱每一名学生，尽力做到学习能力强的学生“吃得饱”，学习能力弱的学生“不掉队”。

“每个孩子都是父母的骄傲、家庭的希望，后进生更需要老师的帮助和鼓励。”王丹说。班级里有几名学生没有养成良好的习惯，上课听

讲不专心，她没有训斥或处罚他们，而是努力寻找他们身上的闪光点，“只要看到孩子有优点，我就会提出表扬。经过不断地鼓励，这些孩子改正了不足，取得了进步，整个班级的学习氛围更加浓厚了。”

2018年，王丹来到海阳市方圆学校支教，当时班里有一个男孩来自单亲家庭。他的母亲靠送快递维持生活，在教育孩子方面有些力不从心。由于成绩不好，

男孩对学习失去了兴趣，他上课不听讲，课后不写作业，甚至常常以生病为借口逃学。

了解到男孩的家庭情况后，王丹像对待自己的孩子一样关心他，帮他补课，给他买学习用品，周末还会和他一起看书、看电影。慢慢地，男孩喜欢上了学习，在课堂上的表现也越来越好。王丹支教结束离开海阳后，男孩依旧与她保持联系，分享自己的喜怒哀乐。

## 认真履行岗位职责

自工作以来，王丹虚心地向优秀教师学习，认真履行岗位职责，潜心钻研教材，不断提升自己的业务能力，努力打造和谐、高效的课堂。

王丹积极参与教学研讨活动，认真聆听优秀教师的示范课和专题

讲座。她与多位年轻教师组成帮扶小组，开展师徒结对活动，带领青年教师更快、更好地成长。

“我对自己的要求是备好每一节课，上好每一堂课，批好每一份作业，教育好每一名学生。”王丹

说，平日里她不放过任何一次听课学习的机会，并在课后用心琢磨、总结经验。这种精益求精的工作态度，让她获得省、市、区优质课一等奖，全市中小学青年教师教学竞赛一等奖等荣誉。

## 不断提升业务能力

20年的教学经历让王丹领悟到，一位优秀教师不仅需要无私奉献，还要与时俱进。

在繁忙的教学工作之余，王丹用心收集各种与教育科研有关的资料，积极开展各种形式的教科

研实践。随着“基于单元拓展整合的阅读研究”“小学语文中高年级随文小练笔策略研究”“区域小学班集体育人机制研究”等课题的开题、结题，她也逐步完成了从“教学”到“教研”的转化。此外，

她还阅读了大量教育教学理论书籍，不断提升自己的专业能力，丰富自身的阅历。

“我会以更饱满的热情去探索、钻研业务，做到知行合一。”王丹说。



## 校园新闻

### 福山区东华小学 举办防踩踏安全教育讲座

为构建平安校园，近日，福山区东华小学举办了一场防踩踏安全教育专题讲座。讲座上，柳秀华老师充分利用网络资源，列举了近年来发生的踩踏事故，然后，柳老师从“如何预防踩踏事故”“发生踩踏事故该怎么办”等几个方面进行了详细地讲解。学生们认真地学习了相关安全知识。

该活动增强了学生们的安全防范意识，提高了他们应对紧急突发事件的能力。

通讯员 冯媛媛

### 高新区益文小学 成立“悦读悦写”社团

近日，高新区益文小学成立了“悦读悦写”社团，旨在引导学生勤读书、读好书、善读书，并在“勤积累、好实践、乐创作”的过程中提升能力。

在社团活动中，授课老师根据学生的年龄特点，教给学生正确阅读的方法。

通讯员 孙芳芳

### 高新区第三实验小学 开展寒假教研活动

为进一步提高教学技能，近日，高新区第三实验小学数学组的教师开展了寒假教研活动。

寒假培训活动内容包括观看优秀课例、线上集体教研、集体备课等几个方面。学校副校长吕芸表示，希望通过这次假期活动，教师的专业素养能够再上新台阶。

通讯员 马艳 刘瑞曙

### 芝罘区只楚小学 开展社会实践活动

为丰富学生的文化生活、促进学生全面发展，近日，芝罘区只楚小学组织校级家委会代表、学生代表及教师代表赴山东港口工程高级技工学校开展社会实践活动。

在活动中，学生们看到了港口装卸货物的场景，并参观了动车的“一比一”模型，还坐上高铁体验了高铁速度。该活动使学生们对中国制造有了更深的理解，学习了执着专注、精益求精的“工匠精神”。

通讯员 毛雅娇